

Отзыв

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Марон Абрама Евсеевича на диссертацию Куксова Алексея Юрьевича «Формирование военно-профессиональной ответственности у студентов в военном учебном центре гражданского вуза», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

В современных условиях особое значение приобретает подготовка будущих офицеров в процессе обучения студентов в гражданском вузе, что закреплено Распоряжением Правительства РФ 6 марта 2008 г. N 275-р «Об учебных военных центрах, факультетах военного обучения и военных кафедрах при федеральных государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования». Каждый выпускник такого центра должен быть не только высоко компетентным профессионалом в гражданской профессии, но и способным качественно и результативно выполнить военно-должностные обязанности, т. е. обладать развитой военно-профессиональной ответственностью.

В диссертации А. Ю. Куксова поставлена и решена научная задача по обоснованию педагогических возможностей содержания и технологий формирования у студентов гражданского вуза военно-профессиональной ответственности в процессе подготовки в военном учебном центре.

Актуальность исследования обусловлена спецификой контингента обучающихся в гражданском вузе, особой образовательной средой военного учебного центра, изменениями, происходящими в российском государстве, социуме и Вооруженных Силах Российской Федерации (ВС РФ).

Педагогическая деятельность соискателя непосредственно связана с развитием профессиональных качеств военнослужащих. Он окончил Военный институт по специальности «Юриспруденция», в 2020 году прошел профессиональную переподготовку в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институте современного образования» по программе «Преподаватель высшей школы. Преподавание и образовательные технологии в условиях реализации ФГОС».

Проходил службу на различных командных должностях, связанных, в том числе, с воспитанием подчиненных. Воспитательную работу умело

направлял на формирование высокого уровня профессионализма и патриотизма военнослужащих, ответственности за качественное решение учебно-боевых задач. За достигнутые успехи в служебной деятельности неоднократно поощрялся вышестоящим командованием.

В настоящее время является преподавателем транспортного колледжа ФГБОУ ВО «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф. Ушакова».

Наиболее значимые результаты, полученные соискателем в работе: предложена и научно обоснована педагогическая идея актуализации процесса формирования военно-профессиональной ответственности студентов с учетом особенностей и потенциала образовательной деятельности военного учебного центра гражданского вуза; раскрыты теоретические основания процесса формирования военно-профессиональной ответственности у студентов военного учебного центра гражданского вуза; разработаны и обоснованы критерии оценки сформированности ответственности.

Выполненная А.Ю. Куксовым диссертационная работа обладает внутренним единством и завершенностью, что характеризует соискателя как состоявшегося исследователя, умеющего четко сформулировать проблему и задачи исследования и определить пути их разрешения.

Соискатель систематически повышает свой научный и методический уровень, всегда принимает активное участие в научно-методических семинарах, практических занятиях, обменах опытом работы. В ходе научно-практических конференций международного, регионального и межвузовского уровня регулярно выступает с научными сообщениями о результатах проводимого научного исследования.

Результаты диссертационного исследования А. Ю. Куксова опубликованы в 14 научных статьях, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

На основании представленных результатов научного исследования, которые обладают признаками научной новизны, теоретической и практической значимости, можно сделать вывод, что диссертация Куксова Алексея Юрьевича «Формирование военно-профессиональной ответственности у студентов в военном учебном центре гражданского вуза» может быть представлена на рассмотрение диссертационного совета по

71
присуждению ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
заведующий лабораторией непрерывного
образования управленческих кадров и
издательской деятельности Филиала ФГБНУ
«Институт управления образованием РАО»
в г. Санкт-Петербурге,
заслуженный работник высшей школы РФ

Абрам Евсеевич Марон

« 03 » февраля 2021г.

Почтовый адрес:

191119, Санкт-Петербург, ул. Черняховского, д. 2,
тел./факс (812) 764-11-94;
iuorao.spb@yandex.ru

Подпись руки
заверяю

Марона А.Е.

Директор филиала:



С.В. Мологачев